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Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2021-04-25   -   2021-05-16 
Antal svar 10
Studentantal 16
Svarsfrekvens 62 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,1 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 7
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 2
5: 7
Har ingen uppfattning: 0



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,4 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 4
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,5 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 1
5: 7
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,1 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 5
5: 3
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 7



Har ingen uppfattning: 0

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,3 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 0
5: 2
Har ingen uppfattning: 7

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 2
5: 5
Har ingen uppfattning: 3

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 10 
Medel: 2,8 
Median: 3 

1: 1
2: 2
3: 3
4: 2
5: 0
Har ingen uppfattning: 2

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 10 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 2
4: 1
5: 4
Har ingen uppfattning: 2

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 10 
Medel: 3,3 
Median: 3 

1: 0
2: 2
3: 2
4: 4
5: 0
Har ingen uppfattning: 2

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 10 
Medel: 29,6 
Median: 26-35 

≤5: 0
6-15: 1
16-25: 0
26-35: 8
36-45: 0
≥46: 1
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 10 
Medel: 4,2 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 4
5: 4
Har ingen uppfattning: 0



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Kursledarens kommentarer
Svarsfrekvensen på kursvärderingen landade trots upprepade påminnelser på endast 62%.

Min uppfattning som kursledare är att kursen fungerat relativt väl trots omläggningen till 100% distansundervisning.
Studentgruppen har generellt varit ambitiös och trevlig att jobba med. Det är inte trivialt att få igång diskussioner etc.
via zoom men jag tycker ändå att det fungerat acceptabelt.

En jämförelse av resultaten på de 12 standardfrågor som är identiska mellan kursvärderingarna på årets och förra
årets kurs visar en märkbart positiv utveckling. För 8 av 12 frågor gäller att medelresultatet förbättrats. Medelvärdet
på frågan om helhetsintryck av kursen har t.ex. ökat från 3,7 till 4,1.

Jag noterar en ganska uppseendeväckande uppgång i medelantalet timmar studenterna lagt på kursen (från 17,5h
till 29,6h). Möjligen är detta en spegling av att årets kurs innehöll fler gruppövningar och obligatoriska
lab-genomgångar. Oavsett vad skälet är känns 30h nedlagd tid per vecka på intet sätt orimligt.

Värderingsresultaten indikerar att koppling till lärandemål, nivå givet bakgrundskunskaper, allmän kursinformation,
social lärmiljö och genus/jämställdhetsperspektiv varit tillfredsställande. Medelresultaten när det gäller hur väl kursen
berört hållbar utveckling och internationella perspektiv var något lägre. Även om det är utmanande att få in dessa
perspektiv i en grundkurs i cellbiologi så skall vi fundera på om vi kan göra det bättre.

Värderingsresultaten stödjer mitt intryck av att distansundervisningen generellt fungerat väl. Inte oväntat så verkar
distanslösningen fungerat bäst för föreläsningar och gruppövningar medan laborationen blivit mer lidande.

Även om kommentarerna delvis pekar åt olika (och ibland motsatta) håll visar värderingsresultatet att kursens
föreläsningar generellt mottagits väl. Enstaka kommentarer om att föreläsningarna har onödigt överlapp och inte
hänger ihop på ett tydligt sätt känns igen från förra årets värdering och kommer därför att tas på särskilt stort allvar.
Kritik och förbättringsförslag rörande enskilda föreläsningar kommer att framföras till de aktuella föreläsarna.

Även gruppövningarna har generellt varit mycket uppskattade även om åsikterna delvis går isär även här. Konkreta
förslag om hur formatet för gruppövningarna kan utvecklas har noterats med tacksamhet.

Distans-laborationen fick både ris och ros. Värderingskommentarerna visar på en förståelse för den utmaning det
innebär att lägga om en praktisk laboration till ett distansmoment, men sättet vi löst det på har också fått en del
kritik. Följande huvudsakliga kritik framkom: i) Otillräcklig teoretisk bakgrund till labben; ii) Bristfällig, splittrad och
delvis motsägande info om vad som förväntades av studenterna; iii) delvis ostrukturerade zoom-träffar som tog tid
men inte gav så mycket; iv) diskussioner i mindre grupper hade varit att föredra under zoom-träffarna. De
förinspelade video-demonstrationerna mottogs dock väl. Vi tar till oss kritik och förbättringsförslag även om
förhoppningen är att laborationen på nästa års kurs kommer att kunna ges som vanligt på campus.

Slutexaminationen på distans verkar generellt ha mottagits mycket väl. Enstaka kommentarer pekar på att det var
svårt av förstå vad som efterfrågades i vissa frågor. Resultatet på tentan var generellt mycket bra. Detta beror
förhoppningsvis på att studentgruppen var stark, men möjligen speglar det också en viss ovana hos lärargruppen att
formulera frågor som skall besvaras hemifrån med tillgång till böcker etc.

/ Mattias Thelander (kursledare)

Studentrepresentantens kommentarer
Generellt hade studenterna en positiv bild av kursen. Kursen genomfördes helt på distans och samtliga föreläsningar
gavs via Zoom. Föreläsarna upplevdes som kunniga och engagerade, men stundvis uppfattades själva
föreläsningarna som något för informativa för den utsatta tiden. Kursens interaktiva delmoment, dvs. laborationen
och gruppövningarna, verkar på det stora hela ha varit uppskattade och ansetts lärorika. Dock får sägas att inte alla
kände behov av att diskutera i grupp för sin bearbetning av kursens material. Den främsta kritiken rörde



kände behov av att diskutera i grupp för sin bearbetning av kursens material. Den främsta kritiken rörde
laborationens upplägg - här kände vissa att genomgångarna var något spretiga och oförberedda från handledarnas
håll, att instruktionerna angående rapportens utförande var otydliga, samt att för mycket tid gick åt till gemensam
diskussion framför eget arbete och skrivande. De förinspelade laborationsvideos som fick ersätta de praktiska
momenten av laborationen ansågs dock välarbetade och tydliga.

/ Saga Preis (studentrepresentant)
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